

依托原生态景致，配套与乡村风情相符合的公共服务设施

博鳌：天堂小镇打造健康疗养胜地

HK 山清水秀乡愁在 最美之地看海南

■ 本报记者 刘梦晓

“博鳌的生态保护得好，原生植物生长茂盛，小镇又别具一格，在古典和现代的融合中让人耳目一新！”博鳌亚洲论坛2017年年会落下了帷幕，前来参加年会的嘉宾孙杰却未就此离去，几天来，他饱览了博鳌风光，并对这个天堂小镇啧啧称赞。

过去，博鳌是一座名不见经传的小镇，2001年，随着博鳌亚洲论坛在这里诞生，小镇开始发生了变化。在小镇上开药店的李娟回忆说，博鳌小镇

万泉河文化等传统文化元素通过物化的手段，直观地展现在建筑和环境之中，街道建筑和乡村房屋的立面改造元素全部提炼自琼海上世纪20年代到80年代的建筑风格元素，而乡村景观的改造则基于原有的自然环境，配套与乡村风情相符合的公共服务设施，体现出针对乡村旅游的服务性功能，整个改造不喜华丽的渲染和大面积、大手笔的改头换面，而是选取经久耐用的材料，通过简洁实用的手法来实现改造的目标。

如今，徜徉于博鳌小镇的街道上，干净的街道，整齐的建筑，具有鲜明琼海元素的建筑立面风格，为博鳌小镇增添时尚气息；优美的景致，便利的交通，慢节奏的生活，又让博鳌成为一个

可以使心灵安静闲适又具有浓郁地域色彩的生活小镇。

令人惊叹的是，博鳌小镇既融江、河、湖、海、山麓、岛屿于一体，椰林、沙滩、奇石、温泉、田园等自然风光多姿多彩，而它同时又是一个医疗旅游产业颇具发展潜力的小镇。

在今年博鳌亚洲年会的健康产业论坛上，中国工程院院士耿庆山为博鳌乐城国际医疗旅游先行区（以下简称“乐城先行区”）的快速发展点赞：“两三年前我来过一次乐城，那时候这里是一片废墟，非常荒凉。而这一次再来我非常震惊，到处是星罗棋布的脚手架，工地的建设也非常迅速，各种各样的医学中心、研究中心矗立起来，

这样的发展速度让我觉得博鳌是一个了不起的地方。”诚然，“乐城先行区”建筑美观、布局合理、资源丰富给了人们诸多惊喜，而更重要的是，政府政策优惠、态度开放、程序简单、办事快捷，极其适合医疗健康产业项目在此落地、发展，让人们对于这个即将落成的健康疗养胜地充满期待。

“我们有青山绿水，能够打造‘看得见山，望得见水，记得住乡愁’的天堂小镇。我们同样有能够吸引投资的项目和政策，在良好的生态环境中，天堂小镇即将发挥它的作用，让人们来到博鳌，找到健康，宾至如归。”对于博鳌未来的发展，冯琼信心满满。

（本报嘉积3月28日电）

学制风车 体验传统

3月26日上午，在海南（海口）青少年活动中心，小朋友在老师的指导下学制传统风车。当天，由共青团海口市委员会主办的“我们的节日·清明”在海口举行，数十名小朋友通过体验传统手工风车的制作，来了解、感知清明节的来历。活动同时也是为了倡导环保、低碳过清明的理念。

据悉，风车在中国传统文

化中，又名吉祥轮，寓意家

运昌隆、人兴丁旺，象征生命

富于活力、流转不息，祈愿后

人能获得好运、平安、快乐的

生活。

本报记者 张茂

通讯员 王珍妮 摄



老人散步突晕倒 好心司机急送医

事发三亚，热心司机借钱帮忙垫付医药费，还谢绝老人儿子的感谢心意

HK 天涯好人

本报三亚3月28日电（记者孙婧）看到路边有老人昏迷，要不要搭救？老人身上没带钱，要不要垫付医药费？在三亚开滴滴专车的司机王晶没想到这些。24日，当他在凤凰机场附近开车路遇昏迷老人时，立即带

老人上车送医院。跟朋友借钱，为老人办理住院并垫付药费，还买了住院需要的生活用品。“多亏遇到你们好心人！正能量！”老人的儿子李先生事后赶到，感激不已。

24日上午10时许，在三亚凤凰机场附近的美丽春天小区，一对散步的候鸟老人碰上麻烦事儿了。原来老太太不小心摔了一跤，当场就昏迷

了，老伴急得嘴里直喊：“这可怎么办啊！”正巧，滴滴专车司机王晶开车经过，发现不对立即停车查看。此时周围无人，叫120恐怕时间来不及，王晶当即将昏迷老人抱到车上，载着他们一路向医院飞奔。由于两位老人出门散步，身上没有钱和证件。得知这一情况后，王晶立刻给朋友打电话借钱。

就这样，王晶和朋友将昏迷老人送到了省农垦三亚医院急救室，并为老人办理了住院手续、垫付医药费近2000元。老人的儿子李先生听闻此事后，当即从上海买机票飞来三亚。第二天联系王晶，还给他医药费的同时，想多给500元表达感谢，可王晶推了几次都不要，“我不靠这个挣钱，你给老人治病要紧。”

海口市图书馆电子上网需要健康证以及合法收入稳定证明？ 海口市文体局：仅需提供身份证或居住证即可

HK 求真

澄清谬误 明辨是非

本报海口3月28日讯（记者郭萃）近日，有市民反映新华南路的海口市图书馆二楼电子阅览室，进行电子预览需要身份证件、暂住证、健康证以及合法收入稳定证明。对此，海口

市文化广电出版体育局立即对该情况进行调查核实。调查中发现，该馆并未有需要提供健康证和收入稳定证明的规定。

据了解，该馆二楼仅一间60平方米的电子阅览室，30台机，1名管理人员，免费对市民上网服务。

上午9时30分，调查组现场看到，有一名管理人员在电子阅览室，室

内有8人在上网。电子阅览室显著位置张贴《电子阅览室免费上机阅览管理规定》，要求上网人员均持身份证件或阅览证。如没有携带身份证件的人员，可以提供居住证进入阅览室上网。未发现进入阅览室需要提供健康证和收入稳定证明，该馆也没有这方面规定。

海口市图书馆相关负责人表示，针对舆情中提到的进入电子阅览室需

要提供身份证件和暂住证，是按照《互联网用户账号名称管理规定》要求，请市民理解，至于其它健康证和合法收入稳定证明，该馆从来没有要求。

此外，海口市图书馆作为服务窗口单位，按照国家“三馆一站”免费开放时间，以方便市民需求，工余时间、双休日、节假日进行开放，每周开放时间累计不少于35小时。

HK 关注海口“双创”^⑧

海口环卫系统配记录仪开展“随手拍”
车窗抛物等不文明行为将被曝光

本报海口3月28日讯（记者计思佳）记者从海口市环卫局了解到，该局今天下午召开会议，对环卫系统职工参与不文明行为曝光“随手拍”活动进行部署。活动将重点对车窗抛物、乱丢乱扔垃圾等不文明行为进行曝光。

会议要求，海口各区环卫局、各环卫PPP企业要配齐行车记录仪、执法记录仪等“随手拍”设备，对车窗抛物、门前三包管理不到位、乱丢乱扔垃圾等不文明行为进行拍照取证。凡是拍摄的素材经电视台专业技术人员审核无误后，交由交警部门依法对车主进行处罚，并要求车主通过媒体向公开道歉。

海口市环卫局相关负责人表示，希望大家都成为文明城市的守护者、监督者、践行者，从源头遏止不文明行为，保证市容市貌整洁靓丽。

三亚共查处52个违反中央八项规定精神问题

处理80人，其中给予党纪政纪处分61人

本报三亚3月28日电（记者林诗婷 通讯员何丽丽）记者今天从三亚市纪委获悉，三亚纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题52个，处理80人，先后对29起典型违纪问题进行通报，通过公开曝光、全市通报、基地参观现场教育等多种形式，加强党风廉政宣传教育工作，促使党员干部自觉筑牢拒腐防变的思想防线。

据了解，三亚市纪检监察机关从2015年开始建立并严格执行纪律审查信息公开发布制度，坚持对三亚纪律审查案件信息公开，近两年共在媒体发布纪律审查相关信息93条，加大对典型问题公开曝光力度。

同时，中央八项规定实施以来，三亚共查处违反中央八项规定精神问题52个，处理80人，其中给予党纪政纪处分61人，先后对29起典型违纪问题进行全市通报，共点名道姓通报曝光7起落实“两个责任”不力的典型问题，最大程度发挥警示教育作用。此外，三亚还用“身边案”教育“身边人”，编印反面警示教育案例剖析材料18篇，通过教育基地的平台，开办以案说纪、现身说法。

值得一提的是，互联网、手机等多种新渠道的宣传教育平台亦发挥着重要作用。据三亚市纪委相关负责人介绍，三亚还积极构建起本市党风廉政网站《天涯清风》、手机短信平台、各单位微信工作群等新体系，在重要时间节点发送警示提醒短信，同时，通过预警谈话、信访谈话、诫勉谈话、约谈、函询等形式，有针对性地开展事前警示教育。

2017年省级政府预算、部门预算全部公开接受监督

◀上接A01版

预算公开已成为一种新常态，并形成了长效机制，省级预算信息公开工作向纵深推进。

据了解，与去年相比，今年预算公开的“亮点”体现在公开速度更快、公开内容更细、公开方式更集中，比如增加了“财政拨款收支总表”“一般公共预算支出表”“一般公共预算基本支出表”“政府性基金预算支出表”等4张表，并细化了部门预算说明，增加了收支增减变化情况、机关运行经费、政府采购情况、国有资产占有使用情况、绩效目标设置情况等事项说明。

近年来，中央和我省高度重视和关注预算公开，出台了一系列关于推进预算公开工作的文件，省财政厅严格按照法律法规和中央有关规定，以公开为常态、不公开为例外，依法依规主动公开预算信息，不断提高预算透明度，加快建立具有海南特色的现代财政制度。

专题

儋州市召开建筑施工质量安全标准化现场观摩会

3月28日，儋州市建筑施工质量安全标准化现场观摩会在恒大海花岛G、H区双塔酒店项目顺利召开。海南省及儋州市政府相关领导、建筑同行和相关企业人士近400人共同参观了双塔酒店质量和安全文明示范区。

据悉，此次观摩会的目的是进一步强化企业质量安全生产主体责任，促进工程质量管理水平不断提升，通过现场观摩会的形式，树立标杆，大力营造建筑施工质量安全标准氛围，优化质量安

全发展环境。恒大海花岛公司总经理罗贤凡表示，希望借这次观摩会交流学习的机会，共同提高海花岛建筑工程质量安全管理服务水平，为海南的建设事业贡献一份力量，添上辉煌的一笔。

观摩会上，省市领导对恒大海花岛项目在推进建筑施工质量安全标准化方面取得的效果给予了高度肯定，并对儋州市质量安全标准化工作开展及安全生产工作做出重要指示。现场优良的实体工程质量获得了参会单位的一致好评。业内人士认为，此次观摩会在海花岛举行，极大地肯定了该项目在建筑施工安全方面所作出的成绩。在质量上，也让购房者吃了“定心丸”。

通过此次观摩，加强了儋州市各建设项目之间的相互交流，取长补短，提高了各建筑企业的管理水平，有效推进了儋州建筑施工质量安全标准化管理工作，对全面提升儋州市建筑施工质量安全管理水平起积极作用。策划/李亚丹 撰文/张慧



主编：罗清锐 美编：孙发强